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Vlaamse Rand  -  Realisatie bijkomend toegankelijk groen

Zoals afgesproken in het Vlaams regeerakkoord is de minister belast met de doelstelling 
om deze regeerperiode 1000 hectare bijkomend toegankelijk groen in de Vlaamse Rand 
te realiseren. 

Uit de antwoorden die ik kreeg op de verschillende vragen die ik hierrond reeds stelde, 
kon ik opmaken dat de minister toch al wat vooruitgang boekte. De minister gaf die 
tendens ook weer door in de media te stellen dat er met de aankoop van de twee bossen 
in de omgeving van Halle de kaap van de 700 hectare overschreden zal worden. 

1. Kan de minister een duidelijk overzicht geven van de hoeveelheid hectare (en de 
exacte locaties ervan) die voordien expliciet niet toegankelijk waren en die de 
minister heeft opengesteld?

2. Kan de minister een duidelijk overzicht geven van de totale hoeveelheid bijkomend 
toegankelijk groen dat wel reeds feitelijk toegankelijk was? 

Ook hier in hectare en de exacte locaties ervan.

3. Meer groen is hoe dan ook positief. 

Hoeveel hectare groen, dat de minister meeneemt in haar berekening inzake de 
reeds gerealiseerde hectaren bijkomend toegankelijk groen, kwam er netto bij sinds 
het begin van deze regeerperiode? 

4. De minister rekent onder andere de herinrichting van het Park Mariëndal in het 
centrum van Overijse mee. 

Hoeveel hectare was er voor de herinrichting reeds toegankelijk? Hoeveel is er nu 
toegankelijk? Hoeveel hectare rekent de minister met betrekking tot dat project door 
in haar eindtotaal?
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1-2.Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage 1. Sinds 2014 werd door het Agentschap 
voor Natuur en Bos (ANB) 205,6 ha aangekocht in de Vlaamse Rand ter uitbreiding 
van de openbare groendomeinen. 117,7 ha was niet toegankelijk. Voor de resterende 
gronden (87,9 ha) gold de principiële basistoegankelijkheid op de paden. Alle door 
het ANB aangekochte gronden worden na recreatieve inrichting ingeschakeld in een 
kwaliteitsvol netwerk van toegankelijk groen. Verder wordt ook in de reeds 
bestaande domeinen verder geïnvesteerd in openstelling. Zo werd de Museumtuin in 
Gaasbeek (2 ha) sinds 2017 voor het publiek opengesteld, werd een nieuw deel (2 
ha) van het domein Drie Fonteinen in Vilvoorde ontsloten door de realisatie van een 
nieuwe wandelbrug en werd 19 ha permanente zones, 127 ha zomerspeelzones en 1 
ha vrij toegankelijke zone ingesteld sinds 2014 (bijlage 2). 119 ha van deze zones 
was voordien niet toegankelijk. 
Voor 98 ha reservaat (eigendom van verenigingen of private personen) werd sinds 
2014 als resultaat van een lokaal participatietraject waarbij de mogelijkheden van 
het gebied en de noden van de bezoekers maximaal op elkaar werden afgestemd, 
een toegankelijkheidsregeling goedgekeurd. De subsidiëring van 17 initiatieven van 
lokale besturen resulteert in een nieuwe of verbeterde toegankelijkheid van 133 ha 
groen in de Vlaamse Rand (bijlage 3). 44 ha was voordien niet toegankelijk. Voor 89 
ha wordt een verbetering van de toegankelijkheid gerealiseerd door het verbinden 
met bestaande netwerken of het inrichten en beleefbaar maken van groengebieden. 
Tot slot werd ook via landinrichting 16 ha groen nieuw opengesteld en een 
verbeterde toegankelijkheid voor 100 ha groene open ruimte gerealiseerd in de 
Vlaamse Rand. 

3. 54 ha van de domeinuitbreiding die sinds 2014 door het ANB werd gerealiseerd, kende 
voor de aankoop geen groene invulling (bos of/en natuur). Het ANB richt deze 
gronden zo snel mogelijk in (beplanten/bebossen) maar er zal nog een ruime 
tijdsperiode nodig zijn vooraleer deze beboste percelen echt volwaardig toegankelijk 
zullen zijn. 21 ha van de 133 ha toegankelijk groen dat via de subsidiëring van 
initiatieven van lokale besturen wordt gerealiseerd betreft de realisatie van nieuw 
groen. Via landinrichting werd 5 ha nieuw groen gerealiseerd. Hoeveel ha nieuw groen 
er is bijgekomen bij de initiatieven rond toegankelijkheid van groengebieden van 
derden (lokale besturen, terreinbeherende verenigingen, private eigenaars) is niet 
gekend.

 
4. In 2015 werd er aan het OCMW van Overijse een subsidie toegekend voor de 

herinrichting en opwaardering van het park Mariëndal. Dit park van 1,6 ha was 
voorafgaand aan deze toekenning reeds “toegankelijk” maar was verouderd, 
onaantrekkelijk en verloederd. Met dit project werd het park kwaliteitsvol en 
aantrekkelijk heringericht en opgewaardeerd. Het park werd recreatief ontsloten voor 
omwonenden en verenigingen en bovendien werd de toegankelijkheid afgestemd op 
de bewoners en bezoekers van het nabijgelegen woonzorgcentrum. 



BIJLAGEN

1. Overzicht domeinuitbreiding ANB sinds 2014
2. Overzicht toegankelijke speelzones en vrij toegankelijke zones in eigendom van ANB, 

gerealiseerd sinds 2014
3. Overzicht toestand subsidieprojecten VSGB bij toekenning subsidie


